

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
Η ΙΕΡΑ ΣΥΝΟΔΟΣ
ΤΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

ΣΥΝΟΔΙΚΟΝ ΓΡΑΦΕΙΟΝ ΠΡΟΣΚΥΝΗΜΑΤΙΚΩΝ ΠΕΡΙΗΓΗΣΕΩΝ

Δ/νσις : Ιωάννου Γενναδίου 14 – 115 21, Αθήναι
Τηλ. (+30) 210-72.72.282 , e-mail: fspk2008@yahoo.gr

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
(6.11.2023)

Την περασμένη Πέμπτη 2 Νοεμβρίου 2023 έλαβε χώρα στο Υπουργείο Τουρισμού η πρώτη συνάντηση της Κοινής Συντονιστικής Επιτροπής Κράτους και Εκκλησίας για τον Προσκυνηματικό Τουρισμό. Η συνάντηση αυτή πραγματοποιήθηκε παρουσία της Υπουργού Τουρισμού κ. Όλγας Κεφαλογιάννη, ενώ προήδρευσε σ' αυτή η Υφυπουργός Τουρισμού κ. Έλενα Ράπτη, ως αρμόδια για τα θέματα του Προσκυνηματικού Τουρισμού.

Στη συνάντηση συμμετείχαν από πλευράς Εκκλησίας ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ρόδου κ. Κύριλλος, ως εκπρόσωπος του Οικουμενικού Πατριαρχείου, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δωδώνης κ. Χρυσόστομος, Πρόεδρος της Διοικούσης Επιτροπής του Συνοδικού Γραφείου Προσκυνηματικών Περιηγήσεων της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος, συνοδευόμενος από τον Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη κ. Σπυρίδωνα Κατραμάδο, Γραμματέα, και τον κ. Πολύκαρπο Ευσταθίου, Μέλος της ως άνω Επιτροπής, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος, ως εκπρόσωπος της Εκκλησίας της Κρήτης, και ο Αναπληρωτής Διοικητής του Αγίου Όρους κ. Αρίστος Κασμίρογλου.

Από τους κρατικούς φορείς στη συνάντηση αυτή συμμετείχαν ο Γενικός Γραμματέας Τουριστικής Πολιτικής και Ανάπτυξης κ. Μύρων Φλουρής, η κ. Αγγελική Βαρελά, ως εκπρόσωπος του Ε.Ο.Τ., η κ. Ιουλία Παπαγεωργίου, ως εκπρόσωπος του Υπουργείου Πολιτισμού, η Διευθύντρια Στρατηγικού Σχεδιασμού του Υπουργείου Τουρισμού κ. Αθηνά Μπαμπάκου, και ο επιστημονικός συνεργάτης της Υφυπουργού Τουρισμού κ. Ηλίας Τζιώρας.

Κατά τη συνάντηση η Υπουργός κ. Όλγα Κεφαλογιάννη καλωσόρισε τους συμμετέχοντες και χαιρέτισε την επαναλειτουργία της Επιτροπής Προσκυνηματικού Τουρισμού, η οποία είχε συσταθεί με δική της πρωτοβουλία το 2013 και είχε στα ενδιάμεσα χρόνια ατονήσει. Έκανε λόγο για μια νέα εκκίνηση που έχει ως επιδιωκόμενο σκοπό την περαιτέρω ανάπτυξη του Προσκυνηματικού Τουρισμού, ο οποίος αποτελεί μία ιδιαίτερης σημασίας ειδική μορφή Τουρισμού, προκειμένου να εμπλουτιστεί το εγχώριο τουριστικό προϊόν έτι περαιτέρω και να αναδειχθεί μια σειρά τουριστικών προορισμών με χαμηλότερη ζήτηση καθ' όλη τη διάρκεια του χρόνου.

Η κ. Κεφαλογιάννη επεσήμανε ότι η σύνθεση της επιτροπής εγγυάται την παραγωγή θετικών αποτελεσμάτων για τον ελληνικό τουρισμό, τονίζοντας ότι

αναμένει με ιδιαίτερο ενδιαφέρον και υψηλές προσδοκίες, σε σύντομο μάλιστα χρονικό διάστημα, τα αποτελέσματα και τις επισημάνσεις της Επιτροπής.

Η Υφυπουργός Τουρισμού κ. Έλενα Ράπτη, ως Πρόεδρος της Επιτροπής, τόνισε τη σημασία ανάπτυξης του Προσκυνηματικού Τουρισμού στη χώρα, σημείωσε το γεγονός ότι συνεχίζεται η προσπάθεια που με πρωτοβουλία της κ. Κεφαλογιάννη ξεκίνησε από το 2013, και ανέπτυξε τις βασικές στρατηγικές κατευθύνσεις για τον Θρησκευτικό – Προσκυνηματικό Τουρισμό που πρόκειται να υλοποιηθούν στο πλαίσιο της επανεκκίνησης των προσπαθειών για την ανάδειξη της συγκεκριμένης μορφής τουρισμού.

Επιπλέον η κ. Υφυπουργός επεσήμανε ότι ο θρησκευτικός τουρισμός συμβάλλει στην καλλιέργεια αισθήματος σεβασμού προς την πολιτιστική, πνευματική και θρησκευτική κουλτούρα άλλων λαών και επιβεβαιώνει στη συνείδηση των ανθρώπων ότι τα πάσης φύσεως θρησκευτικά έργα τέχνης και πολιτισμού ανήκουν στην παγκόσμια πολιτιστική μας κληρονομιά, και ότι ως τέτοια αξίζει όλοι οι άνθρωποι να τα αντιμετωπίζουν, να τα επισκέπτονται και να τα θαυμάζουν.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης όλοι οι εκπρόσωποι των κατά τόπους Εκκλησιών, καθώς και οι εκπρόσωποι των εμπλεκόμενων κρατικών φορέων είχαν τη δυνατότητα μιας πρώτης επικοινωνίας, ανταλλαγής απόψεων και καταρτισμού προτεραιοτήτων για τις προσεχείς συναντήσεις της Επιτροπής.

Εκ του Συνοδικού Γραφείου